■银行说法

严着呢

我们一直

"二套房贷限制

要取消? 不清楚,我们

没听说。反正现在我们

还是控制的,利率要在

基准利率基础上上浮

1.1 倍。"记者昨日就

此咨询南京工行、农行

等各大银行,几乎家家

银行都表示:二套房贷

的限制从去年底开始

的银行房贷科工作人

员告诉记者:实际在这

个问题上,央行、银监

会态度前后都不一致。

从去年"二套房贷"政

策一出台,怎么界定二

套房贷就有争议,由于

银监会担心如美国次

贷危机一样的房贷风

险,因此坚持要严格控

招行和工行都出台过

较松的政策,比如夫妻

一方有贷款,另一方再

贷仍算第一套。可是去

年12月5日,央行和

银监会又出台了《补

充通知》,明确第二套

房贷以家庭为单位认

定,二套房贷的限制就

从此严格了。"这位工

作人员告诉记者:当时

《补充通知》重点明确

了几条:一是借款人以

家庭(包括借款人、配

偶及未成年子女)为单

位认定房贷次数:二是

已利用银行贷款购买

首套自住房的家庭,

如借款人家庭人均住

房面积低于当地平均

水平,再次向商业银

行申请住房贷款的,

可比照首套自住房贷

款政策执行,但借款

人须提供当地房地产

管理部门依据房屋登

记信息系统出具的家

庭住房总面积查询结

果。其余已利用银行

贷款购买住房的家庭,

再次向商业银行申请

贷款时,均应按第二

套房贷政策执行。

"本来南京这边,

一直就有,而且还挺严

·位和记者相熟

度認二套房贷限制年底松绑 题第"二房"早偷偷变"首套"

日前,取消二套房贷限制的方案已上报国务院。有消息称,有关于二套房贷的限制不仅有望于今年底之前完全取消,而且"二套房"贷还有望光明正大地享受到基准利率7折优惠。

那么,现在二套房贷实际是怎么执行的呢?记者采访获悉,虽然各大银行都对此讳莫如深,表示"二套房贷限制现在还没有取消",但楼盘销售员、二手房中介等贷款牵线人却透露:南京二套房贷的限制"早就已经松了"。多种"二套房"只要稍微变通一下就可以不算"第二套",而是按首套房享受首付2成、利率7折等优惠。

不过,在楼市整体低迷的情况下,专家依然认为:即使全国正式发文取消二套房贷限制,仅凭这么点优惠也不足以将楼市下滑的势头一下扭转。

[变通招数多多]

购房人如何操作?

可是到今年下半年,因为楼市销量不断下滑,二套房贷限制可能取消的说法从10月就已经传出,而且不断地在"国家可能出台调控楼市的政策"等新闻中被作为"救市"政策来提及。

记者了解到,实际上,如今要在南京买房,"二套房贷"的限制早已不构成大的障碍了。"二套房贷的政策并不能说银行没设卡,其格。不过有很多房子,各位不算二套房的,各位二手房中介的资深人士告诉,也是一位二手房中介,也者,在南京,想要在二生房贷上"偷梁换柱",主要有以下方式:

1. 首套贷的纯 公积金,第二套贷商贷 就不算第二套——多数 银行都能贷的。

2. 一户人家第一套房货还有10万没还完,要买第二套房。"我完,要买第二套房。"我们一般劝客户把第一套的10万先还了,然后就可以找政策松一点的银行,后面一套房贷就算

第一套貸款。"他透露: 肯做这种业务的一般是 "小银行",也就是四大 国有银行之外的银行。

3. 最松的,夫妻 中以前只有一方用另一方所用, 实第二套时用就行用子。 "严格说,很要是 一次都是夫妻如果什么。" "是他们,不过如果会 一个,不少,不少, 一个人。" "是我的,他们,不是不够的, 是是我们,不是一个人。 是一个人。 "是一个人。" "是一个人。"

4. 还有就是,第 一套面积不居住面积,第 居的人均居第第一套,但 之要到房产局查档案、 开证明。于在主城查河 北的房子在主城海洞 时,所以也是有漏洞河 钻的。

以上这些,"只要你的房子能绕过第二套房贷的规定,不仅房贷利率可以不上浮,而且还可以按首套房贷享受下浮30%的利率优惠。"业内人士说,想要优惠,根本不必等什么政策正式出台,想办法规避政策来得更快、享受的优惠更多。

银行如何操作?

那么南京这种规避 二套房贷的做法,会 是违反了银监公会的 策?记者了解到,二套 贷如果无序发放,公套的 会引发金融风险。 会引发金融风险。 长人士却告诉记者: 行实际是"外松内格; 风险控制依然严格都是 情情做的,以此来规避 检查。

"第二套房怎么按 首套房的贷款政策给? 我经手的一个买房客户 就是以银行 VIP 客户的 方式来操作的。比如客 户挪几十万存款到该银 --既然客户有这样 的资信,银行什么政策 不能给呢?"一家楼盘 的销售人员告诉记者: 他经常把买房人介绍给 银行贷款的经办人员, 帮客户联系贷款。实际 上,现在不管第一套、 第二套,银行最看重贷 款人个人资产和信用状 况怎么样。"因为就算 市民买的是第一套,如 果家庭经济状况不好、 收入不稳定,贷款一样

有风险; 就算市民是第 二套房贷, 可如果该市 民还有其他无贷款、无 债务的房产, 你说谁的 资信好? 谁的还款能力 更强? 总之一句话, 只 要放贷人员确信你能还 得起,他肯定能想办法 贷给你。"据这位销售 人员透露, 之所以有的 银行能做、有的不能 做,是因为有的银行要 控制风险, 而有的银 行、特别是新进市场的 银行需要抢占市场。就 银行放贷人员而言,如 果贷款出了问题,银行 要追究放贷人的责任, 所以放贷人员更关注贷 款人的还款能力。

款人的还款能力。 此外,一家中介公 司的经纪人员告诉记者: 现在银行贷款不仅挑人, 还挑房子,"格外关注 房子质量什么的。"他所 说的房子质量,就是指 房龄、地段等等。主要 是看房子是否好脱手, 毕竟如果贷款人还不了 贷,银行得到的抵押物 是房子,要通过拍卖房 子来变现还贷。

■专家观点

不足以救楼市

二套房貸可能放松,这 会不会对楼市起到托市的 作用? 南京多位专家认为: 这是楼市利好,不过也就跟 契税优惠 1%之类的政策一 样,并不能对购房人是否买 房起到决定性作用,还不足 扭转楼市的大势。

取消二套房贷也难"救市"

对于年底传来的二套房货要放松这一风声,东南 庆学城市与房地产研究所所长李启明早在今年10月的一次江北土地招商发布会上就有所预见。"就算不取消又怎样?"他告诉记者,当时南京二套房限制实不 就已经形同虚设。而且从金融政策看,房贷政策后期"肯定要松"。

对于一旦二套房贷取 消是否足以"散楼市",李启 明也表示,那很有限了,楼 市后期的走势很难说。利率 连同契税优惠等政策在内, 可能会使楼市出现短期的 "暖流"。但长期,比此整体 以上的走势,已经跟整体经 济形势相连了。楼市能不经 济的表现。

降房价才是真 正的优惠

早在取消二套房貸限 制的传闻之前,近日楼市就 不断有降利率等消息发布。 可对于后者,一位精明人士 却在南京一家房地产网 上发帖认为"利率优惠是假 优惠"。

他甚至发帖表示:每次 降息媒体都会算出,按新利 率、"贷××万××年可省 几万元",可是"利率是固定 的吗?就这么几年,国内房 贷利率都变了很多次! 每 次利率一变, 多数贷款人 到第二年1月1日. 利率 就要按最新利率来调整 所以说, 你根本不知道你 贷款的这30年,究竟是用 究竟付了多 么利平, 利息! "在他看来,所谓的 利率优惠, 能实际享受到 的真正优惠也就刚贷款的 第一年,一般也就几十元 钱,根本没有多少!

快报记者 孙洁

20

o c c c c c c c c c c c c

社会蓝皮书昨发布

受金融危机影响 京沪形势相当严峻



明年 GDP 增 速有望达到 8%

尽管受到国际金融危机波及,明年我国的 GDP 增速仍有望达到 8%左右。中国社科院昨天发布 2009年社会蓝皮书,预计明年全年进出口总额对我国经济的带动作用可能会跌到"底点",扩大内需将成为中坚力量。

今年 GDP 增 长预计可达 9.5%

"从目前来看,预 计今年 GDP 增长能够 达到 9.5%左右。"中国 社会科学院社会学所 所长李培林表示,估计 明年该数字可能达到 8%左右。

他进一步解释说,通常所说的经济增长的"三驾马车"是投资、出口和国内消费,去年占经济增长70%左右的进出口总额中户的带动作用可能会跌到"底点",因此启动内需将成为新的增长点。中央现在投入4万亿拉动经济,要配合这样大规模的投资,更更增育渡过样大规模的投资,建大的社会力量,稳定大家的信心。

中西部地区受 危机影响小

昨天,《社会蓝皮 书》主编陆学艺发言指 出,广东、浙江、福建、上 海、北京受金融危机影 响形势相当严峻,但是 中部地区、西部地区没 有太大影响。

房市崩盘可能 危及金融产业

中国社会科学院社会学所所长李培林说,现在对社会影响很重要的因素就是股市、房市的问题。股市已经从去年的6000多点跌到现在的1000多点,但是现在房价还没有出现大规模的波动。如果一旦住房市场出现问题,会使危机迅速向金融产业传导。

150 万毕业生 难找到工作

2009 年《社会蓝

毕业生未能如期就业对 2008 年毕业生形成空间挤压,以及金融危机的冲击。 另外,受国际经济

皮书》指出,今年以大

专院校毕业生为主体

的就业规模达到历史

万左右的毕业生,到

年底时仍会有 150 万

人难以找到工作。原

因在于:2007年大学

据估算,今年560

形势的影响,现在已经有400万农民工提前返乡。"但调查表明,他们并没有完全回到原来居住的村落中,因为现在农民工相当一部分是1980年出出生的,他们已经习惯的小城镇、小城市生活,多在当地的小城镇、小城市在积极地采取措施帮助他们度过当前的困难时期。"李培林说。

城镇收入增幅 比去年下滑一半

不过,专家同时指 出,今年城镇收入增长 水平比去年增长率下 滑了一半。

中国 奥 运 负 效 应比其他国家小

《社会蓝皮书》 还将奥运会对中国的 影响与其他主办国进 行比较。历史上举办 过奥运会的亚洲国家 只有三个,其中1964 年东京奥运会次年, 日本 GDP 增长由前 一年的 11.2%下滑到 5.7%;1988 年汉城奥 运会次年,韩国 GDP 增长由 10.5%下滑到 6.1%。"但北京奥运 会有很大的差异,奥 运会对中国的负面影 响并不像其他国家那 么大。

据《北京晨报》